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МЕНАЏМЕНТУ ПОЛИЦИЈЕ БРЧКО ДИСТРИКТА БиХ 

 

 

НЕЗАВИСНО  РЕВИЗОРСКО  МИШЉЕЊЕ 

 

Предмет ревизије 

Извршили смо ревизију финансијског пословања Полиције Брчко дистрикта БиХ (у даљем тексту: 

Полиција) за период  1. јануар – 31. децембар 2013. године, те ревизију усклађености пословања с 

важећим законским и другим релевантним прописима.  

Одговорност руководства  

Шеф Полиције је одговоран за финансијско пословање Полиције и усклађеност пословања с 

важећим законским и другим релевантним прописима. Ова одговорност обухвата: осмишљавање, 

примјену и одржавање интерних контрола које су релевантне за спречавање настанка материјално 

значајних грешака у финансијском  пословању Полиције.  

Одговорност ревизора 

Наша је одговорност да изразимо мишљење о финансијском пословању на основу извршене 

ревизије. Ревизију смо извршили у складу са Законом о ревизији јавне управе и институција у 

Брчко дистрикту БиХ (“Службени гласник Брчко дистрикта БиХ” број 40/08) и Међународним 

стандардима врховних ревизијских институција – ISSAI („Службени гласник Брчко дистрикта 

БиХ“ број11/11). Ови стандарди налажу да радимо у складу са етичким захтјевима и да ревизију 

планирамо и извршимо на начин који омогућава да се, у разумној мјери, увјеримо да финансијско 

пословање не садржи материјално значајне погрешке, те да је пословање усклађено с важећим 

законским и другим релевантним прописима.  

Ревизија укључује спровођење поступка ради прибављања ревизорских доказа о усклађености 

финансијског пословања. Избор поступка је заснован на ревизорском просуђивању, укључујући 

процјену ризика материјално значајних погрешака  у финансијском пословању. Приликом 

процјене ризика, ревизор разматра интерне контроле које су релевантне за финансијско 

пословање, ради осмишљавања ревизорских поступака који су одговарајући у датим околностима, 

али не ради изражавања одвојеног мишљења о ефективности интерних контрола.  

Сматрамо да су прибављени ревизорски докази довољни и одговарајући и да обезбјеђују основ за 

наше ревизорско мишљење.       
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Позитивно мишљење  

 

По нашем мишљењу у финансијском пословању Полиције у периоду 1. јануар – 31. децембар 2014. 

године, нема значајних неусаглашености с важећим законским прописима као и планираним 

позицијама буџета. 

 

Без даљег утицаја на наше мишљење, скрећемо пажњу на чињеницу да Полиција Брчко дистрикта 

БиХ није благовремено иницирала поступке набавке те је због хитности набавки, преферирала мање 

транспарентне поступке набавке (детаљније у тачки 5.3 Извјештаја).  

 

 

 

Замјеници главног ревизора 

Томо Возетић, дипл. ек. 

 

_________________________ 

 

Божо Зимоњић, дипл. ек. 

 

_________________________ 

 Главни ревизор 

Џевида Хоџић, дипл. ек. 

 

________________________ 
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РЕЗИМЕ ДАТИХ ПРЕПОРУКА 

 

 Потребно је, при реализацији издатака за колективно осигурање радника, поштовати 

одредбе Оквирног споразума у дијелу периода важења услуга. 
 

 Потребно је досљедно поштовати одредбе Закона о јавним набавкама БиХ, 

Инструкцију о поступку набавке робе, обављања услуга и уступања радова у Брчко 

дистрикту БиХ и Интерни правилник о поступку директног споразума за набавку 

робе, услуга и радова за уговорни орган Брчко дистрикт БиХ у дијелу одређеног износа 

за набавке по директном споразуму, као и користити транспарентније поступке 

набавки. 
 

 

 Потребно је попис све робе вршити у складу са одредбама Упутства о раду пописних 

комисија и обављања пописа потраживања и обавеза. 
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НАЛАЗИ И ПРЕПОРУКЕ ИЗВЈЕШТАЈА О ОБАВЉЕНОЈ РЕВИЗИЈИ ФИНАНСИЈСКОГ 

ПОСЛОВАЊА  ПОЛИЦИЈЕ  БРЧКО ДИСТРИКТА БиХ ЗА 2013. ГОДИНУ 

 

1. УВОД 

Обавили смо ревизију финансијског пословања Полиције за 2013. годину на основу овлашћења у 

складу са Законом о ревизији јавне управе и институција у Брчко дистрикту БиХ („Службени гласник 

Брчко дистрикта БиХ“ број 40/08). Канцеларија за ревизију јавне управе и институција у Брчко 

дистрикту БиХ  има претходно искуство с клијентом. 

 

2. ОПШТИ ДИО 

 

Полиција, у складу са Статутом Брчко дистрикта БиХ, Законом о Полицији и другим законским и 

подзаконским актима, обавља послове из своје надлежности: 

 заштите живота и имовине; 

 заштите људских права и слобода грађана загарантованих Уставом БиХ и Статутом Брчко 

дистрикта БиХ; 

 спречавања, откривања и истраживања кривичних дјела и прекршаја који нису у 

искључивој надлежности       

других полицијских органа БиХ; 

 послове и задатке који се односе на одржавање јавног реда и мира; 

 обезбјеђења одређених личности и објеката у Дистрикту; 

 послове и задатке који се односе на одржавање јавних скупова; 

 послове безбједности саобраћаја на путевима Дистрикта и други послове у области 

безбједности саобраћаја утврђене законом; 

 послове контроле набавке, држања и ношења оружја и муниције и вођења прописаних 

евиденција; 

 друге послове и задатке које Полицији повјере тужилац Дистрикта и друга тужилаштва у 

БиХ; 

 послове који се односе на област производње, промета и складиштења експлозивних 

материја, који су у надлежности Дистрикта; 

 послове који се односе на рад агенција за заштиту људи и имовине; 

 спровођења прописа о оружју и муницији; 

 инспекцијског надзор у областима из своје надлежности; 

 управних и других стручних послова утврђених законом или другим прописима; 

 других послова и задатака стављених у њену надлежност у складу са законом. 

Планирани задаци Полиције извршавани су кроз оперативне, стручне, административне, правне и 

друге активности, а којима се обезбјеђује: заштита живота и лична безбједност грађана, 

спровођење Устава и закона БиХ, Статута Брчко дистрикта БиХ као и других закона Брчко 

дистрикта БиХ, ради остваривања законитог, благовременог и економичног извршења свих 

послова из надлежности Полиције, постизања потпуног коришћења свих ресурса који стоје на 

располагању, потпуне одговорности запослених и максимално коришћење њихових знања и 

квалификација, као и унапређивања сарадње са другим полицијским агенцијама и органима Брчко 

дистрикта и Босне и Херцеговине. 
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Послови  Полиције обављају се у оквиру сљедећих организационих јединица: 

 Кабинет шефа полиције; 

 Јединица опште полиције; 

 Јединица саобраћајне полиције; 

 Јединица криминалистичке полиције; 

 Јединица за истраживање ратних злочина;  

 Јединица за подршку; 

 Оперативно-комуникациони центар; 

 Јединица за професионалне стандарде; 

 Јединица за административну подршку и логистику. 

 

 

3. ПРЕДМЕТ, ЦИЉ И ОБИМ РЕВИЗИЈЕ   

Предмет ревизије је финансијско пословање у 2013. години, у дијелу планирања и извршења 

буџета, оцјена система интерних контрола, као и усклађеност пословања са законским и другим 

релевантним прописима. 

 

Циљ ревизије финансијског пословања Полиције  је да омогући ревизору да на основу 

прикупљених доказа изрази мишљење о томе да ли је финансијско пословање обављено у складу 

са цјелокупном законском важећом регулативом Брчко дистрикта БиХ, као и планираним 

позицијама буџета. Поред тога ревизија је планирана и извршена са циљем прибављања реалног 

основа за оцјену да ли су предузете све мјере за намјенско трошење буџетских средстава за сврхе 

за које је дато овлашћење доношењем буџета, те давања препорука за даљи рад с посебним 

нагласком на што ефикаснију заштиту јавне имовине и економично трошење јавних средстава 

путем јачања интерних контрола. 

Ревизија информише јавност, надлежне органе и институције о налазима и препорукама, 

правовременим и јавним објављивањем ревизорског извјештаја. 

 

Обим ревизије је утврђен интерним планским документима ревизије. 

С обзиром да се ревизија обавља провјерама на бази узорака и да постоје инхерентна ограничења у 

рачуноводственом систему и систему интерних контрола, постоји могућност да поједине 

материјално значајне грешке могу остати неоткривене.    

 

4. ОСВРТ  НА  НАЛАЗЕ  И  ИМПЛЕМЕНТАЦИЈА  ПРЕПОРУКА  РЕВИЗИЈЕ 

ФИНАНСИЈСКОГ   ПОСЛОВАЊА ЗА  2012. ГОДИНУ 

На основу препорука из Извјештаја о обављеној ревизији финансијског пословања за период 1. 

јануар – 31. децембар 2012. године, Полиција је усвојила Акциони план за рјешавање примједби 

по наведеном извјештају број: 14.05/1-13-6511/13-1 од 17. јуна 2013. године. 

Полиција је реализовала препоруке из Извјештаја о обављеној ревизији финансијског пословања 

за претходну годину.            
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5. НАЛАЗИ И ПРЕПОРУКЕ 

5.1 Руководство и систем интерних контрола 

 

Ревизија обухвата оцјену система интерних контрола, с нагласком на функционисање интерних 

контрола кроз реализацију програма рада, планирања и извршења буџета, те усклађеност пословања са 

законским и подзаконским актима.  

На основу спроведене ревизије значајних процеса пословања, извршили смо процјену успостављања, 

функционисања и надзора система интерних контрола. 

 

Недостатак интерних контрола  уочен је код плаћања премије осигурања запослених  за период 

првих пет мјесеци 2013. године, иако за наведени период није био закључен оквирни споразум. 

 

Такође, недостатак интерне контроле уочен је код пописа робе, који није вршен у складу с чланом 

2 ставом 3 Упутства о раду пописних комисија и обављања пописа потраживања и обавеза. 

Набавке путем директног споразума вршене су из текућег и капиталног буџета  у износу већем од 

10% од укупног буџета за набавке, што није у складу с чланом 45 Закона о јавним набавкама БиХ, 

чланом 12 Инструкције о поступку набавке робе, обављања услуга и уступања радова у Брчко 

дистрикту БиХ и чланом 9 Интерног правилника о поступку директног споразума за набавку робе, 

услуга и радова за уговорни орган Брчко дистрикт БиХ.  

 

5.2. Планирање и извршење текућег буџета 

 

Текући буџет Полиције за 2013. годину планиран је у износу од 10.479.644,90 КМ, а реализован је 

у износу од 10.046.238,16 КМ, односно  95,86% од плана (табела број 1).  

 

Доприноси на терет послодавца планирани су у износу од 838.727,68,35 КМ, а реализовани у 

износу од 805.725,04 КМ, односно  96,07% од планираног износа. 

 
Средства за набавку материјала и ситног инвентара планирана су у износу од 268.600,00 

КМ, а реализована у износу од 246.545,94 КМ, односно 91,79% од планираног. 

 
Средства за унајмљивање имовине и опреме планирана су у износу од 6.300,00 КМ, а 

реализована у износу од 5.588,40 КМ, односно 88,70% од планираног износа.  

 
Издаци за осигурање, банкарске услуге и услуге платног промета планирани су у износу од 

39.300,00 КМ, а реализовани у износу од 38.071,75 КМ или 96,87% плана. 

 

У оквиру ових издатака реализовани су издаци за колективно осигурање запослених, у износу 

од 27.396,84 КМ. Услугу осигурања пружило је осигуравајуће друштво Uniqa осигурање д. д. 

Сарајево, пословна јединица Тузла, на основу Уговора о пружању услуга, број: 14.05/1-13-

4863/13-1 од 23. јула 2013. године, којим је регулисано  пружање услуга у периоду од 1. јануара 

до 31. децембра 2013. године. 

 

Уговор је закључен на основу Оквирног споразума између Брчко дистрикта БиХ и даваоца услуге 

осигурања. Оквирни споразум је закључен за период 1. јануар – 31. децембар 2013. године, 

рачунајући од дана његовог обостраног потписивања, односно од 24. маја 2013. године. За период 
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од јануара до маја Одјељење је платило осигуравајућем друштву 9.141,14 КМ, иако наведени 

период није био обухваћен Оквирним споразумом.  

С обзиром да је Оквирни споразум закључен 24. маја 2013. године и по одредбама члана 3 истог 

примјењује се од дана његовог обостраног потписивања, сматрамо да су услуге колективног 

осигурања запослених плаћане за период који није обухваћен Оквирним споразумом.   

Потребно је, при реализацији издатака за колективно осигурање радника, поштовати 

одредбе Оквирног споразума у дијелу периода важења услуга. 

Средства за уговорене услуге планирана су износу од 115.611,50 КМ, а реализована у износу 

од 101.021,74 КМ, односно 87,38%  од планираног текућег буџета. 

 
Грантови појединцима планирани су у износу од 80.000,00 КМ, а реализовани у износу од 

21.320,25 КМ, односно 26,65% од планираног износа.   

Наведена средства није могуће прецизно планирати јер се она односе на специфичне издатке 

прописане Правилником о коришћењу средстава за специјалне издатке Полиције Брчко дистрикта 

БиХ, број: 14-05-1767/07 од 24. августа 2007. године. 

 

5.3. Набавка по директном споразуму 

 

Увидом у мјесечне извјештаје достављене Пододјељењу за јавне набавке, у току 2013. године 

утврдили смо да је Полиција за набавке по директном споразуму реализовала 256.807,88 КМ. У 

прегледу који је сачинила Канцеларија за контролу буџета наведено је да је Полиција у 2013. 

годину за набавке по директном споразуму, од буџета планираног за издатке за материјал и услуге 

у износу од 1.261.536,50 КМ утрошила 193.919,50 КМ односно 15,37% планираног буџета за 

наведену позицију. Разлика у износу од 62.888,38 КМ (256.807,88-193.919,50) односи се на набавке 

дијела рачунарске опреме и полицијских реквизита по директном споразуму из капиталног буџета. 

Полиција се приликом набавке службеним забиљешкама позивала на хитност потреба за 

наведеном опремом. Ревизијом смо утврдили да је Полиција по директном споразуму набавила 

дио рачунарске опреме  и полицијских реквизита чија набавка  је планирана капиталним буџетом 

за 2011. и 2012. годину.  

На основу наведеног сматрамо да је Полиција горенаведену опрему требало да набавља путем 

транспарентнијих поступака предвиђених Законом  о јавним набавкама БиХ. 

Осим наведеног, Полиција је приликом набавки по директном споразуму прекорачила износ од 

10% укупног буџета за набавке, што није у складу с чланом 45 Закона о јавним набавкама БиХ, 

чланом 12 Инструкције о поступку набавке робе, обављања услуга и уступања радова у Брчко 

дистрикту БиХ и чланом 9 Интерног правилника о поступку директног споразума за набавку робе, 

услуга и радова за уговорни орган Брчко дистрикт БиХ.  

 

Потребно је досљедно поштовати одредбе Закона о јавним набавка БиХ, Инструкцију 

о поступку набавке робе, обављања услуга и уступања радова у Брчко дистрикту БиХ и 

Интерни правилник о поступку директног споразума за набавку робе, услуга и радова 

за уговорни орган Брчко дистрикт БиХ у дијелу одређеног износа за набавке по 

директном споразуму, као и користити транспарентније поступке набавки. 
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 5.4. Планирање и извршење капиталног буџета 

 

Капитални буџет 2011–2013. година  износи 2.082.218,20 КМ, а реализован је у износу од 

1.091.863,27 КМ или 52,44% плана.  

Планом буџета за  2013. годину Полицији је одобрен капитални  буџет у износу од  946.060,00 КМ,  

а извршење на дан 31. 12. 2013. године износи 61.783,16 КМ,  што представља 6,53% од 

планираног (табела број 2 у прилогу).  

 

5.5. Попис средстава 

 

Полиција је 29. новембра 2013. године донијела одлуке о именовању пописних комисија:   

- за попис сталних средстава и обавеза према изворима средстава која користи Полиција;  

- за попис оружја и муниције, униформи и опреме Полиције, одузетог оружја, муниције и друге 

опреме, порто благајне и специјалне благајне, образаца, платних налога, оружаних листова и 

других вриједносних образаца и хартија; 

- за попис зграда, возила, опреме за возила, алата, уређаја, горива и мазива механичарске 

радионице, опреме криминалистичке технике, уређаја и опреме везе које користи Полиција; 

- за попис канцеларијског и другог намјештаја, канцеларијске опреме, ситног инвентара и остале 

сличне опреме. 

Централна пописна комисија је на основу извјештаја појединачних пописних комисија 15. јануара 

2014. године сачинила Извјештај за попис имовине коју користи Полиција на дан 31. 12. 2013. 

године. Пописом је усаглашено књиговодствено и стварно стање имовине.   

Ревизијом смо утврдили да попис хигијенске потрошне робе  није вршен утврђивањем стварних 

количина робе (пребројавањем стварног стања у магацинима, као нпр. материјал за чишћење). 

Пописне листе не садрже робу по количини и врстама  него су евидентирани укупни износи по 

рачунима, односно у новцу по извршеним набавкама. Попис је извршен формално, односно 

уношењем у пописне листе стања из књиговодствене евиденције, а не утврђивањем чињеничног 

стања на лицу мјеста, што није у складу с чланом 2 ставом 3 Упутства о раду пописних комисија и 

обављања пописа потраживања и обавеза.   

Потребно је попис све робе вршити у складу са одредбама Упутства о раду пописних 

комисија и обављања пописа потраживања и обавеза. 

 

6. КОМЕНТАР 

 

Полицији је уручен Нацрт извјештаја о ревизији финансијског пословања за 2013. годину, број: 01-

02-03-13-170/14 на разматрање и достављање евентуалних нових доказа и коментара на налазе 

ревизије. 

У остављеном року од петнаест (15) дана, Полиција се изјаснила дописом број: 14.04.1-13-1613/14 

од 2. јуна 2014. године и доставила примједбе на налазе садржане у Нацрту извјештаја о ревизији. 
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Примједба у вези с тачком 5.2 која се односи на услуге колективног осигурања радника није 

прихваћена због тога што је плаћање истих извршено за период јануар–мај 2013. године, а анекс 

оквирног споразума је закључен 6. јуна 2013. године, односно након датума настале и наплаћене 

обавезе за првих пет мјесеци 2013. године.  

Примједба у вези с тачком 5.3 која се односи на износ за набавке по директном споразуму није 

прихваћена. Планом набавки за 2013. годину Полиција је планирала текући буџет за набавке у 

износу од 768.860,00 КМ и капитални буџет у износу од 1.480.091,44 КМ, што у збиру износи 

2.248.951,44  КМ. На основу наведеног плана набавки Полиција је могла утрошити 10%, односно 

224.895,14 КМ. 

С обзиром да процеси набавки нису иницирани правовремено, него су правдани хитношћу, 

сматрамо да су се у појединим случајевима могли користити транспарентнији поступци. 

Примједба у вези с тачком 5.5 је прихваћена и уграђена у коначан извјештај о ревизији. 

 

 

 

 

  Тим за ревизију 

   

 

  Енвера Имамовић, дипл. ек. 

 

______________________________ 

Амра Илић, дипл. ек. 

 

 

  Татјана Павловић-Клашнић, 

дипл. пр. 
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Структура планираних и извршених текућих издатака за 2013. годину, по позицијама Полиције 

Дистрикта приказана је у сљедећој табели:               

     Табела број 1 
 

Екон. 

код 
Назив  економског  кода 

Извршење 

текућег 

буџета са 31. 

12. 2012. год. 

Планирани 

текући буџет 

31. 12. 2013. 

год. 

Извршење 

текућег 

буџета са 31. 

12. 2013. год. 

Индекс 

у односу на 

план 

(6/5)x100 

Индекс 

у односу 

на 

претходну 

годину 

(6/4)x100 
1 2 3 4 5 6 7 

611100 Бруто плате  7.766.089,20 8.140.657,65 7.895.314,82 96,99 101,66 

611200 Накнаде трошкова запослених 99.132,77 155.123,07 142.219,69 91,68 143,46 

611000 
ПЛАТЕ И НАКНАДЕ 

ТРОШКОВА ЗАПОСЛЕНИХ 
7.865.221,97 8.295.780,72 8.037.534,51 96,89 102,19 

612100 Допринос на терет 

послодавца 

696.913,42 838.727,68 805.725,04 
96,07 115,61 

613100 Путни трошкови  76.571,29 81.600,00 77.300,07 94,73 100,95 

613200 Издаци за енергију  94.052,59 84.000,00 82.851,25 98,63 88,09 

613300 Издаци за комун. услуге  116.487,51 120.400,00 104.642,05 86,91 89,83 

613400 Набавка материјала  245.775,45 268.600,00 246.545,94 91,79 100,31 

613500 Издаци за усл. прев. и горива  266.487,83 274.000,00 267.373,59 97,58 100,33 

613600 Изнајмљивање имов. и опре. 16.771,65 6.300,00 5.588,40 88,70 33,32 

613700 Издаци за текуће одржавање  266.878,16 275.325,00 258.263,57 93,80 96,77 

613800 
Издаци осигур., банк. услуге и 

усл. платног промета 
47.767,27 39.300,00 38.071,75 96,87 79,70 

613900 Уговорене  услуге  108.371,21 115.611,500 101.021,74 87,38 93,22 

613000 Издаци за материјал и услуге  1.239.162,96 1.265.136,50 1.181.658,36 93,40 95,36 

614200 Грантови појединцима  39.247,80 80.000,00 21.320,25 26,65 54,32 

  Укупан текући  буџет 9.840.546,15 10.479.644,90 10.046.238,16 95,86 102,09 
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Буџет капиталних потреба  

Табела број 2 

 

 

 

Год. 

 

 

Планирани 

капитални 

буџет 

Извршено у 

2011. години 

 

Извршење 

капиталног 

буџета у 2012. 

г. 

 

Извршење 

капиталног 

буџета  у 

2013. год. 

 

Извршено 

на дан   31. 12. 

2013. године 

(3+4+5) 

 

% 

извршења 

на дан 

31. 12. 

2013. 

(6/ 2) x 100) 

1 2 3 4 5 6 7 

2011. 740.706,29 519.775,54 105.863,85 101.675,90 727.315,29 98,19 

2012. 395.451,91 0,00 49.512,17 253.252,65 302.764,82 76,56 

2013. 946.060,00 0,00 0,00 61.783,16 61.783,16 6,53 

Укупно: 2.082.218,20 519.775,54 675.151,56 416.711,71 1.091.863,27 52,44 

 


